

【市场要闻】

上半年广东社融增量达2.5万亿元

7月29日，广东省政府召开新闻发布会，介绍今年上半年广东省金融运行形势及亮点。会上，中国人民银行广州分行副行长陈玉海介绍称，今年上半年，广东社会融资规模增量达2.5万亿元，同比多增2954亿元。截至6月末，广东本外币贷款余额23.9万亿元，同比增长12.3%，增速比一季度末提高0.3个百分点；存款余额31.3万亿元，同比增长9.7%，增速比一季度提高0.6个百分点。陈玉海表示，社会融资规模和货币信贷总量继续保持平稳较快

逆周期调控的政策要求，为对冲经济下行压力、托底经济渡过难关、稳住宏观经济大盘提供了有力支持。

广东贸易外汇收支便利化试点结算破千亿美元

广东外汇局披露，截至今年7月18日，辖内便利化试点业务已从2019年末的7家银行、14家企业扩展至11家银行、83家企业，累计结算11.5万笔，金额共计1006.6亿美元，给银行和企业切实带来了极大的便利及实惠。据了解，今年5月该局在总结2019年粤港澳大湾区贸易外汇收支便利化试点经验基础上，发布了优化后的便利化试点政策，扩大试点业务范围，优化银企参与试点条件，支持将“材料多、环节多”的业务和更多的优质银行及中小企业纳入试点范围，持续增大政策红利惠及面，进一步助企纾困，充分激发市场主体活力。

【监管动态】

广东银保监局召开2022年年中工作座谈会

7月26日，广东银保监局召开2022年年中工作座谈会暨纪检工作座谈会，深入学习贯彻银保监会2022年年中工作座谈会暨纪检监察工作座谈会精神，回顾总结上半年工作，分析研判当前形势，部署下半年重点工作任务。会议指出，2022年上半年，广东银保监局全力抓实中央巡视反馈问题对照整改，

推动全面从严治党

向纵深发展；全力支持广东稳住宏观经济大盘，彰显金融工作的政治性、人民性；全力巩固

防范化解重

大金融风险攻坚战成果，努

力守牢风险底线；全力支持大湾区

、合作区、自贸区建设，深化广东银行业保险业改革开放进程。下半年广东银保监局系统要慎终如始抓好巡视整改，持续落实好服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务

，持续提升监管能力，推动广东银行业保险业高质量发展和监管工作取得新成效。

【地方消息】

香港基准利率上调75基点至2.75%

7月28日，香港金管局发布消息称，基本利率根据预设公式上调至2.75厘，即时生效。该局表示，因应美国于7月27日(美国时间)调高联邦基金利率的目标区间75基点，当前的美国联邦基金利率

目标区间的下限加50基点是2.7

5%，而隔夜及1个月香港银行同业拆息

的5天移动平均数的平均值是0.79%，所以根据预设公式，基本利率设定于2.75%。

佛山召开金融支持制造业高质量发展政策发布会

7月29日，佛山举办金融支持佛山市

制造业高质量发展政策发布暨十大园区融资对接会。当天，中国人民银行广州分行、广东省地方金融监督管理局

、中国银保监会广东监管局、中国证监会广东监管局在佛山联合发布了《关于金融支持佛山市制造业高质量发展的意见》。据了解，该《意见》共包含5方面22条具体措施，主要围绕强化货币信贷政策支持、完善制造业金融服务体系、拓宽制造业企业融资渠道、提升跨境投融资便利化水平、优化金融生态环境等方面作出部署。

根据《意见》，到2025年，佛山市制造业发展的金融政策体系和服务环境将进一步完善，将为探索金融支持制造业高质量发展的体制机制创新提供示范经验。

横琴粤澳深度合作区上半年金融业增加值同比增11%

日前，横琴粤澳深度合作区金融发展局披露，今年上半年，合作区金融业增加值达82亿元，同比增长11.0%，占地区生

产总值（GDP

）的36.7%，而去年同期GDP占比为36.3%。截至6月末，合作区有金融类企业711家，其中合作区经国家金融监管部门批准或备案的持牌金融企业及其分支机构78家，地方金融组织54家。

【机构资讯】

工行广东分行成立首家制造业服务中心

7月28日，工商

银行广东省分行举办制造业服务

中心揭牌仪式，是工商银行

系统内、广东银行业间首家成立制造业服务中心的省级银行机构。当天，该行正式推出“工字初心，粤融制胜”制造业专属服务品牌方案，这是该行集合多年来服务制造业企业的经验和心得，推出的一站式、全生命周期的金融服务。数据显示，截至2022年6月末，该行制造业贷款余额超2600亿元，2022年增速迅猛，连续突破2000亿、2500亿两个大关，贷款余额、增量均居同业第一。

建行广东分行发布普惠个人经营性信贷系列产品

7月29日，建行广东省分行全面启动集惠专项行动，并正式发布“小微快贷（个人经营版）”品牌以及为广东小微企业及个体工商户市场主体量身定制的“商户云贷”、“商叶云贷”“首户快贷”“善营贷”“善担贷”“个体工商户抵押快贷”等六项普惠特色产品。据了解，该行集惠专项行动目的在于通过加大普惠金融产品供给，以充足额度、优惠定价、便捷流程的优质综合金融服务，进一步加大对小微企业及个体工商户等普惠客群的金融支持力度。数据显示，截至今年6月末，该行普惠金融贷款余额已突破2300亿元，本年度累计为广东全省12.2万户小微企业及个体工商户提供1745亿元融资支持。

广发银行召开上半年工作会议

7月29日，广发银行召开2022年上半年工作会议。会议指出，今年以来面对特殊复杂内外部环境，全行整体经营业绩保持稳健。上半年实现总资产、存贷款规模、营业收入等

稳定增长，其中手

续费净收入同比增长超过35%。不良

贷款率、拨备覆盖率和资本充足率

均保持较好水平，满足监管要求。对于下半年工作重点，会议要求着力加大业务拓

展，增强发展动能，强化风险管控，严格内部管理，深化党建业务融合。

(统筹：马春园)

更多内容请下载21财经APP